
Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в себя 

16 заданий. Часть 1 содержит 6 заданий базового и 5 заданий повышенного 

уровня сложности. Часть 2 содержит 3 задания повышенного и 2 задачи 

высокого уровня сложности. 

В заданиях 1-11 (задания с кратким ответом) достаточно записать 

только ответ, при выполнении заданий 12-16 (задания с развернутым 

ответом) следует привести полное решение. 
 

Часть 1 

1. Субъектами внешней среды организации не являются:  

1. потребители;  

2. деньги;  

3. государство; 

4. сырье для производства благ;  

5. ценообразование;  

6. конкуренты. 

 

2. Под понятием «калькуляция» в экономике понимается исчисление … 

1. себестоимости единицы продукции по установленной номенклатуре затрат; 

2. цены единицы продукции; 

3. удельного дохода, приходящегося на единицу продукции; 

4. предельного дохода, приходящегося на единицу продукции; 

5. предельных издержек по установленной номенклатуре затрат. 

 

3. Понятие «оборотные фонды предприятия» включает: 

1. средства производства, многократно участвующие в процессе производства и 

постепенно переносящие свою стоимость на себестоимость выпускаемой продукции; 

2. часть средств производства, которые участвуют в производственном цикле 

один раз и полностью переносят свою стоимость на себестоимость изготовляемой продукции; 

3. предметы труда, необходимые для изготовления продукции 

орудия труда многократно участвующие в производственном цикле и переносящие свою 

стоимость на себестоимость изготовляемой продукции не сразу, а по частям по мере 

изнашивания. 

 

4. Предпринимательская деятельность – это … 

1. мобильность, динамичность и необходимость действий в условиях 

неопределенности; 

2. система норм, определяющая внутренние отношения между партнерами по 

предприятию, с одной стороны, и отношения этого предприятия с другими предприятиями и 

государственными органами - с другой; 

3. система отношений между субъектами по поводу присвоения и отчуждения 

объектов; 

4. инициативная, самостоятельная деятельность граждан и их объединений, 

осуществляемая на свой риск, под свою имущественную ответственность и направленная на 

получение прибыли. 

 

5. Производительность труда измеряется … 

1. выработкой и затратами оборотного капитала; 

2. выработкой и затратами сырья и материалов; 

3. трудоемкостью и выручкой; 

4. трудоемкостью и затратами труда; 



5. выработкой и трудоемкостью. 

6. Кто является собственником акционерного общества? 

1. акционеры; 

2. наблюдательный совет; 

3. президент; 

4. члены правления. 

 

7. Вставьте пропущенное слово в нижеприведённое утверждение: 

Здание и оборудование относятся к … капиталу организации. 

 

8. Прочитайте утверждение, и укажите, верно ли оно (верно/не верно): 

Бухгалтерские издержки – это неявные издержки. 

 

9. Из перечисленных издержек выберите постоянные издержки: 

1. сырье и материалы; 

2. сдельная заработная плата рабочих; 

3. окладная часть заработной платы служащих; 

4. аренда помещения; 

5. обслуживание зданий и сооружений; 

6. энергоресурсы, задействованные в основном производстве. 

 

10. Вставьте пропущенное слово в нижеприведённое утверждение: 

Внутренние факторы называют …, а внешние факторы-экзогенными. 

 

11. Вставьте пропущенное слово в нижеприведённое утверждение: 

Хозяйственные товарищества подразделяются на … товарищества и товарищества на 

вере. 

Часть 2 

12. Для каждого понятия, приведённого в левом столбце таблицы, подберите 

его определение из правого столбца. 

 

 Понятие  Определение 

1 Фирма А Интервал времени, в течение 

которого величина всех факторов 

производства подвергается 

изменению. 

2 Трансакционные издержки Б Организация, которая имеет 

обособленное имущество и отвечает 

этим имуществом по своим 

обязательствам, может осуществлять 

имущественные и неимущественные 

права, нести обязанности, быть 

истцом и ответчиком в суде. 

3 Юридическое лицо В Интервал времени, в течение 

которого величина одних факторов 

производства может изменяться, а 

размеры других остаются 

фиксированными. 

4 Долгосрочный период Г Коммерческая организация, которая, 

используя факторы производства, 

производит товары и услуги и 

продает их с целью получения 



прибыли. 

5 Краткосрочный период Д Издержки в сфере обмена, связанные 

с передачей права собственности. 

 

13. Рассчитайте сумму внеоборотных активов организации: 

- основные средства – 200 000 руб. 

- запасы – 365 000 руб. 

- дебиторская задолженность – 150 000 руб. 

- нематериальные активы – 20 000 руб. 

- денежные средства и денежные эквиваленты – 75 000 руб. 

 

14. Производственная мощность предприятия составляет 15 000 ед. продукции 

в год. Фактический выпуск составил 12 000 ед. продукции за год. Коэффициент 

использования производственной мощности будет равен (напишите расчет): 

а) 80%;  

б) 75%;  

в) 20%. 

 

15. Рассчитайте прибыль организации, используя метод прямого счета. 

Данные по организации: 

Объем производства продукции – 1000 штук. 

Цена единицы продукции – 100 рублей. 

Себестоимость единицы продукции – 80 рублей. 

 

16. Решите задачу. Определите бухгалтерские и экономические издержки. 

Вы собственник фирмы. 

- Заработная плата наёмного персонала составляет 50 тыс.ден.ед. 

- Процент за полученный кредит – 100 тыс.ден.ед. 

- Амортизационные отчисления – 50 тыс.ден.ед. 

- Затраты на сырье, отопление, освещение и ремонт – 30 тыс.ден.ед. 

Вам предлагают работу в качестве наемного менеджера в другой фирме, где ваш 

заработок составит 60 тыс.ден.ед. 

От вложения своего капитала в другое предприятие вы могли бы получить 20 

тыс.ден.ед. 

 


